

影像视觉盛宴 摄影教育盛事

跨界与融合——青少年摄影教育高峰论坛在萧山举行

张志强

“跨界与融合”青少年摄影教育高峰论坛暨系列摄影作品展览于1月18日至19日在杭州市萧山区高桥小学成功举办。来自北京、西安、江苏、浙江各地以及萧山区各学校、机构的领导专家、嘉宾代表、老师等近300人参加了高峰论坛相关活动。

本届论坛由浙江省摄影家协会指导,萧山区教育局和萧山区青少年摄影教育研究会主办,浙江省朱国华、朱敬东特级教师工作站、萧山区教育管理中心,以及11所萧山区内学校共同承办。

“萧山区青少年摄影教育研究会”授牌

1月18日下午1:30,“跨界与融合”青少年摄影教育高峰论坛开幕式在高桥小学文源楼四楼报告厅隆重举行。同时,“跨界与融合”全国青少年摄影作品邀请展、萧山区青少年摄影作品联展、萧山区教工优秀摄影作品展等系列摄影作品展览在高桥小学校园文源广场等处同期开展。

出席本次论坛活动开幕式的有中国摄影家协会教育委员会委员、资深青少年摄影教育专家刘建昌,中国摄影家协会理事、浙

江省摄影家协会秘书长毛小芳,中国美术学院摄影系主任、浙江省摄影家协会副主席矫健,浙江省摄影家协会副主席、“快拍快拍网”发起人傅拥军,《中国美术教育》杂志主编崔卫博士,全国模范教师、广东省李彬教师工作室主持人李彬,萧山区教育局副局长、萧山区教育工会主席赵云飞等专家与领导,还有来自全国及省内各地二十余所摄影艺术特色学校和机构的领导、专家和教师。

开幕式上,萧山区高桥小学教育集团校

长李国芳致欢迎辞。中国摄影家协会教育委员会委员刘建昌和区教育局副局长赵云飞为“萧山区青少年摄影教育研究会”授牌。

下午2:30,本次论坛活动的名家专题讲座准时举行。中国美术学院摄影系主任、浙江省摄影家协会副主席矫健老师首先为现场近三百名师生做了题为《摄影艺术的形式与美学》的专题报告;接着,浙江省摄影家协会副主席、“快拍快拍网”发起人傅拥军老师则为大家带来了题为《身边的好照片》精彩讲座。

摄影课原来可以这么上

19日上午8:30,特邀名师摄影教学进课堂暨“素养立意 摄影识图”美术特级教师工作站教学研讨活动拉开帷幕。论坛嘉宾代表及来自区内中小学校美术教师200多人观摩了摄影课堂教学。

高桥小学丁意恬老师的摄影课《美无处不在》“生动唯美”,广东省全国模范教师李彬老师的摄影社团课《俯仰的惊奇》“新鲜有

趣”,徐肖冰侯波少儿摄影艺术学校魏琳老师《创意摄影之人物》的摄影社团课“委婉好玩”,让与会者对三节摄影课纷纷点赞,禁不住感叹:摄影原来可以这么好玩,摄影课原来可以这么上。

下午1:00,青少年摄影教育湘湖论坛正式开讲。来自各地学校的10位发言者先后围绕“跨界与融合”主题,就青少年摄影

教育教学的实践经验、成功做法、问题思考等,各抒己见,与参会嘉宾代表共同分享交流。从学科到融合,从教师到学生,从幼儿园到职高,从一个人到一群人,从社团到课程,从学校到机构,从课内到课外,论坛嘉宾立足核心素养,纵论摄影教育在青少年综合素质培养方面的新思维、新空间、新做法、新渠道。

寻访身边榜样 汲取成长力量

为了更好地展现学生朝气蓬勃、积极进取的精神风貌,鼓励发展多种才能,形成积极向上的校风,回澜小学推出评选“回澜好少年”的活动。2018年1月12日下午,回澜小学电子报告厅内座无虚席,热闹非凡,回澜小学第七届“致公杯·回澜好少年”的表彰活动隆重举行。

回澜好少年已持续了7年,通过班级推荐、事迹评选、海报展出、才艺展示等综合考评,从各个方面去发现校内闪光的“星星”。如果你学习努力成绩优,就可能是勤奋好学之星;如果你言行文明有礼仪,就可能是文明礼

仪之星;如果你孝敬长辈热心公益,就可能是孝敬友善之星;如果你善于组织开展活动,就可能是团结协作之星;如果你专长有收获,就可能是学有专长之星。活动得到了致公党杭州市萧山区基层委员会的大力支持。

活动自开展以来,受到广泛支持,今年最终评选出了20位“回澜好少年”和20位“成长之星”。在老师、同学和家长们1000多人的共同见证下,20位好少年们分别被授予了“勤奋好学之星”“学有专长之星”“文明礼仪之星”“团结协作之星”和“孝敬友善之



星”的荣誉称号和奖杯。

季亚飞校长希望“回澜好少年”们要发挥好模范带头作用,给身边的人传递一份正能量。让回澜的校园永远充满朝气,充满阳光,充满快乐!

王珊珊 沈克兰

稚子度腊月,国幼贺新岁

1月24日,农历腊月初八的清晨,温暖的大手穿梭在腾腾热气之中,国信嘉园幼儿园递上新年来临前的第一份问候——香甜温暖的腊八粥。

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”朗朗的童谣声从小三班的教室中传来,叶老师正带着孩子们了解腊月的传统习俗。为响应大力弘扬传统文化的号召,值此新年来临之际,国幼的老师们为孩子们策划了精彩纷呈的活动。除分发粥品以外,孩

子们还参与了“数九寒梅图”的绘制——在用墨点梅间细数冬日的光景。腊月天寒易感冒,国幼的孩子们便在老师的带领下亲手制作杀菌消毒的醋大蒜,或许多年之后,他们早已不记得醋大蒜的制作流程,但相信这份酸甜的童年记忆将一直陪伴他们走过整个人生。

一碗简单的腊八粥承载了国幼幼儿的满满祝福,祝愿大伙儿腊月顺利、新年吉祥。

水冰沁

